
15/06/2026

Η Σάμος παρούσα στην έναρξη των «Παυλείων 
2026» στην Κόρινθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Παύλου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιος μετέβη 
στην αποστολική πόλη της Κορίνθου, προκειμένου να 
συμμετάσχει στις λατρευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις για 
την επίσημη έναρξη των «Παυλείων 2026», που 
πραγματοποιήθηκαν το διήμερο 13 και 14 Ιουνίου 2026.

Οι εκδηλώσεις διοργανώνονται από την Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου σε συνεργασία 
με τον Δήμο Κορινθίων και δεκατέσσερις Δήμους από διάφορες περιοχές της 
Ελλάδος, οι οποίοι συνδέονται με τη διέλευση και το ιεραποστολικό έργο του 
Αγίου Αποστόλου Παύλου. Μεταξύ αυτών συμμετέχει και η νήσος Σάμος καθ’ότι 
συγκαταλέγεται μεταξύ των τόπων τους οποίους διήλθε ο Απόστολος των Εθνών 
κατά την ιεραποστολική του πορεία, σύμφωνα με τη μαρτυρία του βιβλίου των 
Πράξεων των Αποστόλων: «…τη δε ετέρα παρεβάλομεν εις Σάμον» (Πραξ. 20,15).
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Το Σάββατο 13 Ιουνίου, στον Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου Αρχαίας Κορίνθου, 
τελέσθηκε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός προς τιμήν πάντων των εν 
Κορίνθω Συνεργών του Αποστόλου Παύλου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσοστόμου και 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Σάμου, Ικαρίας και 
Κορσεών κ. Ευσεβίου, Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου, Φιλίππων, Νεαπόλεως 
και Θάσου κ. Στεφάνου, του οικείου Ποιμενάρχου Κορίνθου κ. Παύλου και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως 
και Θάσου κ. Στέφανος.

Ακολούθως, στον περιβάλλοντα αρχαιολογικό χώρο του Ναού του Απόλλωνος, της 
Αρχαίας Κορίνθου, πραγματοποιήθηκε πολιτιστική εκδήλωση με θέμα «Στα βήματα 
του Αποστόλου Παύλου», καθώς και μουσική εκδήλωση με το σύνολο εγχόρδων De 
Profundis Ensemble.



Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου κ. 
Ευσέβιος απηύθυνε χαιρετισμό, εκφράζοντας τη χαρά του για τη συνάντηση των 
πόλεων που συνδέονται με την πορεία του Αποστόλου των Εθνών. Επεσήμανε 
ιδιαιτέρως τη σημασία της συμμετοχής της Σάμου στην κοινή αυτή προσπάθεια, 
καθώς το νησί μας ευλογήθηκε από τη διέλευση του μεγάλου Αποστόλου.

Ιδιαίτερη σημασία είχε η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο 
Κορίνθου, όπου ο Δήμαρχος Κορινθίων κ. Νικόλαος Σταυρέλης υποδέχθηκε τους 
εκπροσώπους των Δήμων που συμμετέχουν στο υπό σύσταση «Δίκτυο Πόλεων 
Διαδρομής Αποστόλου Παύλου». Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως υπεγράφη το 
κοινό Καταστατικό του Δικτύου, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό βήμα για τη 
θεσμική του συγκρότηση και την περαιτέρω συνεργασία των συμμετεχουσών 
πόλεων. Τον Δήμο Ανατολικής Σάμου εκπροσώπησε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. 
Μαρία Κονδύλη – Πανουράκη.



Την Κυριακή 14 Ιουνίου, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου 
Κορίνθου, τελέσθηκε ο Όρθρος και η Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάχου μας. Συλλειτούργησαν οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, Νικοπόλεως και 
Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος. Την διακονία του λόγου έλαβε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος.

Προ της Απολύσεως, ο σεπτός μας Ποιμενάρχης απηύθυνε ευχαριστήριο 
χαιρετισμό. Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου ευχαρίστησε 
τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, τους εκπροσώπους των αρχών και των Δήμων, 
καθώς και το πολυπληθές εκκλησίασμα, κηρύσσοντας επισήμως την έναρξη των 
«Παυλείων 2026».



Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, οι προσκεκλημένοι Αρχιερείς και οι εκπρόσωποι των 
συμμετεχόντων Δήμων πραγματοποίησαν προσκυνηματικές επισκέψεις στην Ιερά 
Μονή Οσίου Παταπίου Λουτρακίου και στο Ιερό Ησυχαστήριο Αγίου Γερασίμου 
Περαχώρας, καθώς και στο ιστορικό λιμάνι των Κεχρεών όπου παρουσιάστηκε η 
διαδρομή του Αγίου Αποστόλου Παύλου.

 


